

一个中国原则是国际社会的普遍共识

——多国人士高度评价《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社记者

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。多国人士表示,台湾是中国的一部分,一个中国原则是国际社会的普遍共识,这份白皮书展现了中方追求国家统一的坚定意志和坚强决心。

厄瓜多尔外交部前副部长拉斐尔·金特罗表示,中方发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,表明了中国推进国家统一进程的坚定决心。他指出:“了解台湾问题要从真正的历史着手,台湾自古就是中国的一部分,国际关系基本准则应得到遵守。”

韩中城市友好协会会长权起植认

为,白皮书明确表达了中方推进实现国家统一的立场和政策。“今天的中国国力不断壮大,国际影响力不断上升,有信心也有能力解决台湾问题,‘以台制华’的图谋注定破产。”

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰说,美国的焦虑感日益增加,台湾问题长期以来被美方用作遏制中国的地缘政治工具。他指出,白皮书的发表及时而必要,台湾问题是中国的内政,应该由中国人自己解决。

坦桑尼亚执政党革命党主管国际关系的副秘书长卢宾加代表该党发表声明说,革命党一贯支持一个中国原则,在台湾问题上支持中国反对外部势力挑衅。台湾是中国的一部分,坚决反对任何分

裂中国的图谋。

克罗地亚前总统约西波维奇指出,台湾是中国的一部分,支持中国维护国家主权和领土完整,克罗地亚始终坚定奉行一个中国政策。

非洲对华友好协会联合会会长阿萨内·姆本格从白皮书中读出中国争取和平统一的诚意和维护国家主权和领土完整的决心。姆本格表示,非洲对华友好协会联合会坚定支持一个中国原则,强调违背这一原则的行为是危险的。

拉脱维亚《今日报》主编安德烈·什维多夫告诉记者,白皮书发布非常及时,有理有据地表明了中国的一贯立场。联大第2758号决议和大量国际文件充分证明,一个中国原则法理事实清楚,不容曲解。

居住在科威特的黎巴嫩作家和媒体人士哈姆扎·奥拉扬认为,白皮书系统阐述表明台湾过去、现在和将来都是中国的一部分,中方反对分裂行径合理合法。

印度尼西亚国际战略研究中心研究员韦罗妮卡·莎拉斯瓦蒂指出,台湾是中国的一部分,世界各国都应尊重和支持中国维护主权和领土完整的努力,台湾问题不能成为外国势力干涉中国内政的理由或工具。

“一些外部势力试图改变台海现状,支持‘台独’分裂分子,企图破坏地区的和平、安宁和经济发展。”柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯指出,台湾是中国的一部分,“以台制华”图谋注定失败。

(新华社北京8月13日电)

属污染防治实施方案》,湘江成为全国首个由国务院批复的区域性重金属污染治理试点。湖南省抢抓机遇,将湘江治理列为“一号重点工程”。从2013年起,三个“三年行动计划”依次展开。

在新发展理念的指引下,新一轮的湘江治污摒弃了“边污染、边治理”的老路,湖南省及沿江八市掀起了一场治污风暴。

“政府和沿岸老百姓对环境治理有着共同的期盼,形成的合力让污染无处遁形。”毛建伟感慨地说。

重金属污染治理的湘江探索

国家重金属污染防治工程技术研究中心,地处岳麓山下的中南大学,是我国首个重金属污染防治领域的国家级技术创新平台。

中国工程院院士、中南大学教授柴立元介绍,中心曾攻关湘江冶炼重金属固废利用、重金属废水回收利用等技术,大规模应用后,一些突出的技术难题得到破解。

“重金属污染治理在世界范围内都是难题。我们的思路是以资源化的方式,在源头减少污染物的排放。”柴立元说。

“世界锑都”锡矿山,7500万吨废渣曾遍布矿山各个角落,地表水砷、锑浓度超过国家标准,有毒成分威胁生态环境。

当地曾广泛寻找砷碱渣的治理方案未果。湖南省举全省科研力量,组织湖南黄金集团有限责任公司联合中南大学等单位开展技术攻关。

2021年12月20日,锡矿山地区砷碱渣无害化处理技术改造项目获得国家级专家组认可。专家认为,新技术解决了锑产业高质量发展的瓶颈问题,也为其它有色金属冶炼砷渣处理提供了思路。

湘江整体搬迁是湘江治污战中的一场“苦战”。在中央和湖南省支持下,株洲市筹集资金近300亿元,完成261家企业关停搬迁,株洲冶炼集团股份有限公司等企业在搬迁后实现转型升级。然而,工业生产“归零”后,如何治理留下来的污染场地是难度更大的课题。

株洲在清水塘持续开展水系、历史

遗留废渣治理及污染土壤治理修复,目前累计修复与风险管控污染土壤2800亩,得到世界银行专家在内的业内人士广泛赞誉。

重金属污染治理难以毕其功于一役,湘江十年治理已迈出重要一步。湖南省生态环境厅厅长邓立佳说,在新发展理念的指引下,湖南将继续整合政府和社会力量开展攻关,探索建立重金属治理全过程、全生命周期治理之道,不断提升环境保护水平。

(新华社长沙8月12日电)

河南杞县发现焦裕禄近万字工作手稿

新华社郑州8月13日电 焦裕禄两份珍贵手稿8月10日在河南省开封市杞县“传承弘扬焦裕禄精神书画展”上展出。这两份手稿是近日在杞县档案馆新发现的,首次向外界展出。

杞县组织专人整理核对后初步

发现,两份手稿均写于1952年11月,《杞县一区谢砦乡第一步工作报告》共14页,约5600字,《杞县一区谢砦乡地主站队强化专政情况的报告》共8页,4100余字。两份手稿记录了1952年冬30岁的焦裕禄在杞县谢砦乡(今邢口镇)开展土改复查工作的情况。

焦裕禄在《杞县一区谢砦乡第一步工作报告》中写道:“深入发动群众大胆批评党员干部,加强干部团结,密切党群关系……整风的目的是为了洗脸擦黑、改造思想、提高觉悟、放下包袱、积极工作、密切群众联系,当

人民的好干部。”

在杞县一区谢砦乡地主站队强化专政情况的报告》中,焦裕禄写道:“认真分析研究,分清轻重是非,依靠千群心中有数,才能正确执行区别对待政策。”

“实际上,1952年春,焦裕禄就到杞县参加过土改复查工作。”参与整理手稿的原《杞县报》报社社长李金轩说,工作期间,焦裕禄走街串户、访贫问苦,与群众同吃同住同劳动,摆事实讲道理,使群众认识到只有坚定不移跟党走,才能过上好日子。

杞县县委书记戴继田说,两份手稿为杞县党员干部学习弘扬焦裕禄精神提供了珍贵教材,要把两份手稿保护好、运用好,充分发挥革命文献资料在革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。

美国搜查令列举特朗普可能存在的3项刑事犯罪行为

据新华社华盛顿8月12日电 经美国一家联邦地区法院法官批准,联邦调查人员近期突击搜查前总统特朗普住所海湖庄园时所执行的搜查令12日公开。这一搜查令列举了特朗普可能存在的3项刑事犯罪行为。

搜查令所列举可能的刑事犯罪行为包括处理联邦政府文件不当、妨碍司法和传输国防情报。相关罪名如果成立可导致罚款或监禁。

搜查令显示,调查人员被授权查获任何印有密标的文件,涉及提取、储存或传输国防情报资料或机密文件的信息,特朗普任期内任何官方记录,以及故意篡改、销毁或藏匿官方记录或机密文件的证据。

另据公开的查获物品清单,调查人员从海湖庄园带走33项物品,包括一些被标注为“最高机密”的文件。

特朗普12日发表声明称这些文件已被解密,抨击美国司法部“玩

弄政治”。这名共和党籍前总统此前还曾指责民主党人把美国司法体制“武器化”,继续对他“政治攻击”,目的是阻拦其再次竞选总统。美司法部长梅里克·加兰11日在记者会上说,他亲自批准向法院申请搜查令以及执行对海湖庄园的搜查。

本月8日,美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园,这是美国历史上第一次前总统因为刑事调查而导致住所被突击搜查。

美国法律规定,美总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。美国国家档案和记录管理局今年1月底和2月初说,他们从海湖庄园运回15个装文件的箱子,特朗普任内一些纸质文件“被撕毁”。特朗普的代表当时说,他们将继续在海湖庄园寻找应交给国家档案和记录管理局的文件。

流光溢彩换新颜

——写在桐梓坡路提质改造工程亮灯仪式之时

王茜 王雪

8月13日晚,中建五局总承包公司市政分公司桐梓坡路项目全线路灯亮灯,以崭新的形象迎四方宾客。

长沙高新区党工委副书记、管委会主任郭力夫在桐梓坡路提质改造亮灯通车仪式现场感慨万分。他表示桐梓坡路在10个月内完成建设,是设计单位、建设单位、沿线企业、周边居民等共同努力的结果,桐梓坡路的提质改造从科技、人文、环保等维度全面提升了长沙高新区门户大道的内涵和形象。



公共卫生间、无线充电、LED电子屏、监控系统……桐梓坡路沿线的智慧公交站台亮相,极大方便出行等车的市民。

民之所望,政之所向

道路是城市的“血脉”,是城市发展的重要基础。桐梓坡路为长沙高新区主干道,每天各种车辆往来不断,因近些年开发区经济社会快速发展,车流量增多,导致路面破损,交通堵塞,影响行车安全,实施该段道路建设改造成为广大市民近年来的共同愿望。

民有所呼,政有所应。长沙高新区高度重视,着力补齐开发区基础设施短板,优化营商环境,拓展城市发展空间,提升群众出行安全和舒适度,致力彻底解决上述道路交通问题。

桐梓坡路为城市主干道,西起雷高路,东至麓景路,道路全长约6494.28米,其中项目主要实施路段(麓景路-嘉运路)4.8公里。项目由上海市政工程设计研究总院(集团)有限公司负责设计,致力于打造出一

智慧赋能 “以车为主”变为“以人为本”

工程采用“多杆合一”的方式对全线进行智慧化整合,推进铁塔基站、路灯、监控设施、交通指示、电力等各类杆塔资源的双向开放共享,更新街道路设施,对景观环境、沿街建筑等要素有机整合,对空间景观环境设计进行整体塑造,针对现有绿化采取保留骨干乔木,梳理空间节奏,增花添彩,打造亮点等措施,进一步提升道路空间品质,打造焕然一新的高新区门户大道。

值得一提的是,在桐梓坡路的提质改造中,通过“港湾式改造”“微枢纽”等设计,结合新建地铁站以及现有公交站位置,对公交站点位置进行优化微调,并增设出租车、网约车等即停即走临时停靠位,设置共享单车

停靠位,保障乘坐地铁人员安全快捷有序驶达,充分体现人文关怀,同时可保障微枢纽段车辆迅速快捷有序驶离,加快交通循环,提升道路通行速度。

除了优化机动车通行条件外,本次改造将打造连续通畅的骑行网络,改造现有自行车停放区域,保障非机动车尤其是自行车安全行驶。

此外,该工程将在全路段加入智慧设施,设置包括信号控制系统、违停及监控系统等子系统外场设备,实现监控设施全覆盖,通过科技赋能,进一步提升智慧交通水平和居民出行体验,将桐梓坡路立体空间提质改造工程由“以车为主”真正地转为“以人为本”。



夜幕下的桐梓坡路流光溢彩。(本文图片均由范远志 摄)

聚力攻坚,“颜值”功能双提升

为尽早给市民提供一个平整、畅通、安全的出行环境,该改造工程于2021年11月进场施工,中间克服5月、6月雨水天气多等不利影响,抢抓工期,于2022年8月12日主干道正式通车,目前正在对人行便道、两厢绿化和雕塑进行施工。

项目始终坚持以保证工程质量上下功夫,严格落实安全文明环保措施,把“尽早还路于民”责任落实施工各个环节,发扬连续作战、能打胜仗的过硬作风,精心组织、科学调度,采取人停机不歇、交叉作业等方式,极大地缩短了施工周期,提高了工程质量进度。随着这条便捷、通达“动脉”不断提升改造,桐梓坡路的颜值和气质也将带来大幅提升,道路两侧各种绿色景观错落有致、整齐划一。

沿线共配置智慧公交大驿站2座,智慧公交小驿站4座,智慧公交站15座。不同等级的驿站分别配有不同的设施,如厕位、共享商铺、自动售货机、共享围巾、共享充电桩,亲民设计母婴室、环卫工人专属休息室等。

桐梓坡智慧驿站以都市人文关怀为设计思路,以智慧厕所为核心载体,搭配娱乐休息室,有咖啡机、售卖机,为市民提供科学如厕、城市客厅等人文关怀,旨在提升公园城市人居环境。同时智慧驿站还充分考虑城市环卫工作者的工作环境,在站内设置宽敞整洁的环

卫休息室,改善了城市环卫工作者的工作环境,充分体现城市管理者对一线工作人员的关怀与关注。

智慧驿站为临时模块化建筑,不需要土地指标,不占用土地资源;智慧驿站可移动,可根据需要吊装至不同的场景,反复使用,使用率极高;智慧驿站自带粪箱和水箱,在不通下水的情况下,依然可以保证正常使用;智慧驿站外观设计时尚,科技感强,为智慧城市的亮丽风景线。随着智慧城市的发展,公共交通出行也变得更加的复杂。未来,智慧城市公交候车亭将不仅仅是人们出行等车、遮阳、避雨的一个小站点,它会成为一个平台、一个信息枢纽,搭载多种便民服务设施,成为一个综合性的智能候车公共空间。

家住长沙保利·麓谷林语的张先生喜笑颜开地说:“升级改造后的面貌焕然一新,高端大气上档次。”

从群众关心的事情做起,让道路提质体现在人民群众获得感、幸福感、安全感的增强上。据了解,本项目是长沙高新区为民办实事的举措之一。路更宽,景更美,交通更通畅,一幅“车在路上,人在中游,风景在路上,幸福在心中”的美好画卷正在这里徐徐展开。

奋进在三湘